

2021年11月10日 星期三
责编:邱峰
美编:言李懿
校对:曹永亮

云田路通过竣工验收 预计年底正式通车

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李逸峰 通讯员/许谦 廖斌)近日,株洲经开区云田路项目顺利通过竣工验收,预计12月底正式通车。

当天,该区住建、城管、交警等单位代表参加验收。大家通过听取情况汇报、查阅工程建设档案资料,并对工程现场进行实地查看等方式,一致认为项目参建各方认真履行了工作职责,建立健全了质量和安全管理体系,在质量管理、环境保护、造价控制、安全生产等方面成效明显,顺利实现预期建设目标。项目综合评价等级为合格,同意项目通过竣工验收。

云田路总长约3.36公里,双向四车道,路幅宽30米,其中机动车道15米,施工合同总价约1.02亿元。该道路是配合华强产业园开发建设的重要基础设施,年底竣工通车后,将完善株洲经开区路网,促进沿线开发与土地升值。

石峰区开展校外培训机构专项整治

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/关好)无证校外培训机构一律取缔、摘牌;混合类办学机构不得打擦边球,必须明确办学类别……11月9日,石峰区多家单位联合执法,对辖区校外培训机构开展专项整治。

“办学许可证上的办学内容不规范,不能同时进行文化和艺术类培训,限期在一周内整改到位。”在神墨教育培训学校有限公司校区内,该区教育局社安股股长苏昂辉仔细核对相关证件后,将整改通知书交至负责人手中。苏昂辉介绍,神墨教育是校外培训机构“白名单”单位,一直从事艺术类办学,但原来批准的办学内容为中小学文化类培训。今年,教育部门明确规定校外培训机构必须分为学科类和非学科类两种,不得超范围运营。因此,神墨教育需要重新申请办学许可证。

在整治行动中,教育部门相关负责人查看了多所培训学校的收费凭证、台账,核查是否进入资金专用监管账户。城管部门现场拆除了无证经营、已被取缔的校外培训机构户外招牌。响石岭派出所民警则要求校方必须提供从业人员的无犯罪证明等。

石峰区教育局相关负责人表示,此次专项整治主要是落实国家“双减”政策,针对违规办学、违规预收费、违规培训、违规聘用教师、违规招生宣传等方面进行集中查处,现场核查是否存在安全隐患。

我市集中清理住房公积金“呆滞”账户 退休后忘提公积金? 快来取钱!

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍靖雯 通讯员/李潇涛)“真是意外之喜,没想到我在公积金还有钱,更没想到如此顺利就把所有手续办完了,感谢你们热心又周到的服务。”近日,家住攸县的王女士办完公积金“呆滞”账户提取业务后,专程到攸县住房公积金管理中心送锦旗以示感谢。

9月27日起,市住房公积金管理中心组织全市8个管理部、9大服务窗口,针对全市个人住房公积金账户封存时间超2年的“呆滞”账户进行集中清理。

“呆滞”账户往往个人基本信息缺失,又多为离退缴存职工,积累存量较大、时间跨度长、基本信息不全、联系极其困难,清理难度极大。各县市区管理部通过加强与政府部门间的合作,强化企业年审、社区走访、企

业上门等多渠道完善联系方式,并通过12329短信服务平台发送提醒短信,提醒职工公积金账户余额可全额提取。

市住房公积金管理中心相关负责人介绍,为进一步深化“我为群众办实事”实践活动,中心优化审批流程,基本信息完善的缴存职工可通过“株洲住房公积金”微信公众号提交离职或退休提取申请,“不出门”即可随时随地办理提取业务;各县市区管理部根据实际情况,主动为不方便的缴存职工提供上门服务。

本轮集中清理将持续至12月31日,全市广大缴存单位、缴存职工可使用“扫一扫”功能查看名单,按流程办理销户手续,如有任何疑问请关注“株洲住房公积金”微信公众号或拨打住房公积金12329服务热线。



▲扫码查看无身份信息人员名单。



▲扫码查看长期封存个人账户名单。

攸县警方再发通告 督促滞留缅北人员回国 逾期不归者面临6项惩戒措施

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/刘然)11月4日,攸县公安局发布了《关于进一步督促滞留缅北人员回国的通告》,并公布了9名(第二批)滞留缅北人员信息,敦促攸县籍滞留缅北人员限期回国。

通告称,为严厉打击治理电信网络诈骗犯罪及跨境突出犯罪,维护社会治安稳定,保护人民群众生命财产安全,根据中央、省、市、县开展缅北劝返工作要求,攸县仍有部分人员无视政府部门的政策宣传和大力规劝,拒不回国。根据宽严相济的刑事政策,给攸县籍滞留缅北人员改过自新、争取宽大处理的机会,现根据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国刑事诉讼法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华

人民共和国出入境管理法》等相关法律规定,为敦促攸县籍滞留缅北人员限期回国发布该通告。该通告适用时限自发布之日起至11月30日止。所指滞留缅北人员包括5类人员,分别是持证出境逾期未归人员;偷越国(边)境、组织他人偷越国(边)境人员;直接从事电信网络诈骗活动人员;为他人实施违法犯罪活动出借出租出借银行卡、电话卡、微信、QQ等通信工具及第三方支付工具人员;实施帮助信息网络犯罪活动、非法利用信息网络从事非法活动或以其他方式帮助电信网络诈骗的人员。

若在该通告适用时限内,攸县籍滞留缅北人员仍不主动登记备案回国,公安机关将依法采取6项惩戒措施,分别是注销护照、边

境通行证;冻结银行账户、支付宝及微信账号;暂停手机通讯;冻结户籍,停止一切户籍业务及相关业务办理;列入失信人员名单,限制其乘坐动车、飞机、入住宾馆、子女就读私立学校、办理贷款审批等;政府将依据相关法律法规取消其个人及家属享受的一切优惠政策、福利、补助等。

11月30日前,凡主动回国并到户籍地派出所报到人员,可依法从轻或者减轻处罚;情节较轻的,可依法免于处罚。

这是攸县警方近段时间发布的第二个《关于进一步督促滞留缅北人员回国的通告》。在10月4日的第一个通告中,攸县公安局公布了25名(第一批)滞留缅北人员信息。

斑马线上色 安全又美观

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)11月9日,天元区牛形山路与黄河南路交叉路口,施工人员将斑马线刷成红白相间的颜色,非常亮丽醒目。

泰园社区党总支副书记周艳华介绍,该路口靠近泰山学校和一所幼儿园,泰山学校有师生3000多人,幼儿园有师生200多人。为保障学生安全出行,路口处设有护学岗,长期以来,由学生家长、党员志愿者、学校老师、社区工作人员等开展护学活动。

今年10月11日,泰园社区居委会召开社情民意“请进来”会议,向社区居民征集意见、建议。会上,有网格员和学生家长建议,对路口处的斑马线进行美化,涂成彩色,让斑马线更显眼,提醒驾驶员附近有学校,注意避让行人。居委会将该建议反映给了交警部门。

“短时间内就有了回应。”泰



▲斑马线被涂成彩色。记者/刘平 摄

园社区居委会一位工作人员告诉记者,斑马线被涂成彩色的消息已在各小区微信群传开,得到很

多居民赞许。有居民认为,这种做法值得推广。

2021年11月10日 星期三
责编:李曙光
美编:言李懿
校对:曹韵红

“双11”商品折扣满减优惠令人眼花缭乱,有消费者吐槽: 没点奥数功底都不配过“双11”

“原价1299元,预售价1199元,跨店优惠券每300元减40元,店铺优惠券满200元减30元,预付定金50元享两倍优惠,加购指定商品满200元减20元……”在经历一番复杂的计算和操作后,“95后”姑娘小韩才下了单。

2021年的“双11”,不少网友和小韩一样翘首以盼。然而,一些平台、商家“乱花渐欲迷人眼”的套路,不禁让他们感慨“复杂规则难坏‘尾款人’”“没点奥数功底都不配过‘双11’了”。

记者近日调查采访发现,今年“双11”,商家先涨价再降价,最终折扣商品比原来还贵“说是满减,当次购物不能使用,还得等到下次购物才能优惠”等问题依然存在,各种优惠规则让人很是“心累”。

优惠规则多且复杂 让消费者眼花缭乱

小韩是辽宁营口人,目前正在家备考研究生。从大学开始,小韩便在电商平台上面购物,特别是每年“双11”期间,都会与室友们一起拼单买东西。

“‘双11’最令人头疼的就是计算优惠方式,电商平台的满减优惠券、商家店铺的优惠券、品牌厂家的折扣券,领了一款,各种优惠各种规则,付款时常常不知从何入手。如果直接买的话,可能花的钱比平时还要多。”小韩感叹道。

11月2日,记者进入某电

商品先涨价再促销 一些满减并不靠谱

“眼瞅着购物车里的面膜从今天下午的800元涨到920元,所谓的大促狂欢,就是这么玩的!”前天晚上,天津市民刘霞在网上发文吐槽。

“有些商品的价格看起来降了,但实际上却是商家先涨价再降价的结果。”小韩说,今年上半年,她买了一件睡衣送给朋友,当时的价格是79元。但到了“双11”期间,这套睡衣已经变成“原价”199元,即使用优惠券仍比之前买更贵。

“近年来,虚标原价行为都是主管部门‘双11’前后价格监管的重点。”北京云嘉律师事务所律师赵占领说,该行为违反了《价格违法行为处罚规定》等,依法应当承担行政处罚责任;同时违反了消费者权益保护法,构成欺诈。

除了价格变动外,隐藏优



▲避免被套路。新华社发/王鹏 作

促销方式套路满满 商家行为如何规制

宣称降价打折,但商品“双11”价格却高于平时;付完尾款,商家次日就下调了商品价格……一些受访者提出,商品明降暗涨不算欺诈?商家的这些行为如何规制?

在中国传媒大学文化法治研究中心副主任程科看来,对于消费者而言,首先要有防范意识,注意预售规则、满减的具体范围、优惠券适用范围、定金退还规则等,避免落入消费陷阱;其次要保存好相关的购物凭证以及商家的沟通记录,包括电商直播过程中主播提到的商品信息和优惠政策等,留存证据,以便出现问题后维权。

“商家应该对营销规则及相关信息进行及时公开,明确规则与信息的具体内容,做好相关术语的主动解释,对消费者清晰解释优惠与满减等条款的具体适用。信息不对称和对术语理解不一致,会影响交易的公平性和持续性,甚至可能导致大量交易纠纷产生。”朱晓娟说。

朱晓娟提到,电子商务法中有一个特别重要的原则叫“社会共治”,这就意味着除了依赖平台通过交易规则与服务协议对商家进行规范和引导外,行业协会也应及时出台一些行业自律规则,为商家行为提供行业标准。此外,行政机关应该针对消费者的投诉建立快速反应机制。消费者也应该擦亮眼睛,防范陷阱,有意识地保存消费记录,在权益遭受损害时积极维权。

采访中,不少消费者呼吁,“双11”活动为何不能简单明了,减少套路?

在朱晓娟看来,消费者提出这样的诉求非常正常、合理,商家追求利润是本能,通过创新商业模式实现营利属于经营自由,但当营利行为侵犯到消费者权益,甚至通过创造复杂的交易模式实际损害消费者的合法权益的,该营利行为应该受到法律的规制。

“各方应该共同努力,积极营造健康有序的商业环境,消费者的参与是电子商务发展的动力源泉,应当在尊重和保护消费者合法权益的前提下,促进电子商务行业健康发展。”朱晓娟说。(据法治日报)



盛康·国际颐养苑 28年专注养老托残 班车接送实地考察

地址:株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话:28838888 28838999

本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人:唐先生13873328648(微信同号)